

**Cijena lista:**  
 U maloprodaji . . . . . K—10  
 Mjesečno . . . . . 8—  
 Trimestro . . . . . 8—  
 Opšti 80 h 4 mm visini i 8 cm dug prostor.

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati jutro.

## Sve ruske navale krvavo suzbijene.

### Austro-ugarski ratni izvještaji.

Beč, 7. lipnja (D. u.) Službeno se javlja:  
**Rusko bojište.**

Napadnuti vrlo nadomnim silama bile su naše bojeve sile, koje se bore u Volinji na gornjoj Putlovcu, potegnene na prostor kod Lucka. Potez se je izvršio, a da nam nije neprijatelj mnogo smetao. Na svim su ostalim mjestima čitave sjeveroistočne fronte bili Rusi krvavo suzbijeni, kako na sjeverozapadu od Rafalovke, tako na donjem Sitr, kod Beresčanja, na potoku Kormin, kod Sapanova, na gornjoj Stripi, kod Jaslovca, na Dnjestr u na Besaribijskoj granici. Na sjeverozapadu je od Tarnopola suzila naša divizija na jednom mjestu dvije, na drugom sedam nalova. Vrlo teške je gubitke pretrpio neprijatelj i u kraju blizu Okme i Dobrounova, gdje su bile njegove navalne kolone po više puta suzbijene u ograničenim bojevima na bodove.

**Talijansko bojište.**  
 Juzgopadno su od Asiaga nastavile naše čete svoje navale kod Cesune, te su osvojele Busibolo.

**Jugoistočno bojište.**  
 Nepromijenjeno mirno.

### Njemački ratni izvještaji.

Berlin, 7. lipnja (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

**Zapadno bojište.**  
 Da proširimo uspjeh, što smo izvjestili 2. g. m. na visovima jugoistočno od Yperna, napali smo engleske položaje kod Hoggea, te smo osvojili dio sela, što ga je neprijatelj još držao, kao što i bližnje jarke na zapadu i na jugu od njega. Time se nalaze u našem posjedu ukupne visočine na jugoistoku i na istoku od Yperna u prostoru od preko tri kilometra. Engleski su krvavi gubici teški.

Na zapadnoj su obali Moze poduzele jake francuske sile triput opetovane navale protiv naših redova na visu Caurretes; neprijatelj je bio suzbijen; položaj se nalazi bez prekida u našim rukama.

Na lijevoj se obali Moze nalazi tvrdjava Vaux sa svim svojim dijelovima od sila u našim rukama. Zapravo je bila tvrdjava osvojena već 2. o. m., ali je dosad obaviještenje izostalo, jer su se u podzemnim rovovima, u koje nijesmo mogli prodrći, nalazili ostaci francuske posade, koji su se sada predali. Time je zarobljeno, uključivo s onima, koje smo jučer uhvatili kod uzaludnih pripomoćnih pokušaja, preko 700 ne-renaniranih zarobljenika, a zaplijenjen je velik broj topova, strojnih pušaka i bacala mina. I bojevi za strmine na jednoj i na drugoj strani tvrdjave i za visočine na juzgopadnu od sela Damlouf dovršeni su pobjedonosno. Bili su suzbijeni s najtežim gubicima za neprijatelja svi njegovi protunapadaji kroz prosljednje dane, koje su poduzeli, da odvrate od sebe pad tvrdjave.

Car je podijelio poručniku Rackovu, koji je s prvom satnjom paderbornske infanterijske pukovnije uzeo na jurš oklopljenu tvrdjavu Vaux, red Uur le merite.

**Istočno i balkansko bojište.**  
 Položaj je kod njemačkih četa nepromijenjen. Vrhovno vojno vodstvo.

### Bugarski ratni izvještaji.

Sofija, 7. (D. u.) Izvještje glavnog stana od 5. lipnja:

**Macedonsko bojište.**  
 Nema nikakvog osobitog važnog događaja. Operacije su se ograničile na neznatne okršaje između ophodnja i od časa do časa na topovsko pucaanje.

3. je lipnja rasijerilo naše topništvo dvije neprijateljske satnije sjeverno od sela Popovo, na istoku od Dojranskog jezera, te ih je prisililo na hitri povrtak. Neprijateljska su ljetala bacala bez uspjeha bombe na grad Dojran i dva sela.

Naša je ophodnja zarobila kod Dojranskog jezera francusku ophodnju. Neprijatelj se služi u posljednje vrijeme ophodnjama, koje nose grčke ili turske uniforme.

### Turski ratni izvještaji.

Carigrad, 7. lipnja (D. u.) Glavni stan javlja:

### Iračko bojište.

Na Eufratu smo zaplijenili 3 velike jedrenjače kreatae žuveke, koje su bile određene za neprijatelja. Ruske bojeve sile, koje su bile krepane 3. lipnja protiv Kaar-Sirinu i Chanikinu, napale su u trim kolonama naše pomaknute položaje kod Chanikina i kušali su ih da ih oploje; ali su bile napadnute s boka, natjerane u bijeg i progone. Neprijatelj se gubici procjenjuje na 800 ljudi mrtvih i 57 zarobljenika.

### Kaukasko bojište.

Na desnom je krilu položaj nepromijenjen. Neprijateljske je napadaj protiv brežuljaka na sjeveru od Baškija bio suzbijen s neprijateljskim gubicima. Na centru su nastavile naše čete sa uspjehom ofenzivu, koja se je od prekičur protogla i na desno krilo centru. Neprijatelj je bio suzbijen navalom na bodove u širini od 14 km, te je bio protjeran još 8 km prema istoku, pretrjevši kod toga preko 1000 ljudi gubitaka. Da zaprijeti uzmak svojeg lijevog krila uložio je neprijatelj tvrdokorni otpor i kušao je od časa do časa navale, koje su mu se sve kolike izjavile i koje su se svršile tako da su naše čete zaposjele položaje, koji vladaju nad tim brežuljima. Zaplijenili smo 2 brzometna topa, municijsku voz, svu silu taneta, strojnu pušku i drug materijala. Tako se ofenziva, koju smo poduzeli na frontalnoj širini od 50 km, razvija povoljno za nas usprkos nevremena. Na lijevoj su obali bili uspješno suzbijeni neprijateljski napadaji.

## BRZOJAVI.

### Rat.

#### Ruska ofenziva.

„Grazer Tagblatt“ prima od svoga dopisnika 6. i m. (Dobro, od v. tog. isk. ureda).  
 Velika bitka na našoj istočnoj fronti postala je značka. Na fronti od 350 km nastavili su Rusi svoje napadaje sa nesmanjenom žestinom. Samo se po sebi razumije, da ima svaka velika ofenziva u početku mjestimični uspjeh i prvi jake udarac Rusu kod Okne na Dnjestru postigao je samo mjestimični uspjeh. Tu, gdje je topovska priprava Rusia bila osobito temeljita, razrušili su oni naše položaje, raskinuli čitave zaprijetke te su nakon strašnih krvavih gubitaka prošli u prve naše linije. Tamošnje su čete primile zapovjed, da se ponaknu u drugoj položaj, 5 km prema jugu. Napustimo 16 starih, čvrsto ukopanih topova, koji nijesmo mogli spasiti.

Protunavalom naših četa zaposjeli smo opeta važne položaje kod Czarny Potoka.  
 U području Jaslovic, gdje se fronta Strype priključuje Dnjestr, je neprijatelj isto napao naše položaje. Na mnogim je mjestima došlo do boja na nož. Naše su čete odbile neprijatelja i održale svoje položaje.

Zapadno Trembovle zastale su neprijateljske navale već u našoj zatvornoj vatri.  
 Zapadno i sjeverozapadno Tarnopola hijesno je cijeli dan žestoki boj. Bojna je sreća bila nestalna, na mnogim su mjestima Rusi zauzeli manje dijelove naših položaja, ali brza naša protunavalna potporna ih je suzila. Rezultat juračasnijih bojeva u tom odsjeku bio je taj, da smo pobjedonosno održali sve naše položaje.

Bečki pučki ustaje borili su se kod Sapanova izvanredno hrabro.

Karakteristično je u tim bojevima, da su se Rusi topovskom vatrom temeljito pripravili na navale. Najteže posao vrši ali njihova pješadija, koja hrabro jurša na naše položaje. Čini se, da imaju jake i obilne pričuve, ali ljudima ne štete. Na mnogim su mjestima deset do dvanaest puta navaljivali u dubokim vrstama.

Bitka će još dugo trajati, prije nego li Rusi istroše svoje pričuve i vojni materijal. Neprijateljski gubici su izvanredno teški. U mnogim je odsjecima posmicala naša artiljerija čitave mase. Bitka traje jednakom žestinom dalje. Osobito se žestoki bojevi biju u Volinji među Olykom i Milinovu.

### Rusija sakupila dva milijuna pješadije.

Budipešta, 6. Vojnički stručnjak „Pester Lloyd“ piše o ruskim navalama: Navale su se protezale na frontu od 400 km. Uzme li se, da se u svrhu izvedenja operacija sakupljene ruske sile sastoje od poprečno pet linija, može se računati, da se sakupljene vojne sile sastoje od najmanje 2 milijuna pješadije.

### Solon.

London, 7. (D. u.) „Times“ javlja iz Atene: Vijest, da su alijanci zaposjeli javne zgrade u Solunu i da su proglasili nad gradom opsadno stanje, pobudila je u Ateni veliku uzbuđenost. Ministarstvo je održalo duga vijećanja, te je zaključilo, da će ostaviti na njihovom mjestu oblasti, koje je Sarrai skiniuo, te da će istodobno prosvjedovati.

### Austro-ugarsko topništvo u Mezopotamiji.

Bukarest, 6. „Independance Roumanie“ javlja, da je ruskim uspjesima u Maloj Aziji mnogo pripomoglo austro-ugarsko i njemačko topništvo. Dostajna je pomoć došla ne samo u Malu Aziju već i u Bagdad.

### Tobožnje putovanje kralja Petra u Solun.

Kopenhagen, 6. „Ruskoje Slovo“ javlja iz Atene, da je kralj Petar izjavio u audijenciji, koju je dočuvao ruskim novinariima, e je tvrdio odbio, da početkom operacija na bugarsko-grčkoj fronti podje na frontu svoje vojske. Kraljeva okolica već čini priprave za putovanje u Solun.

### Kičener.

London, 7. (D. u.) Službeno. Kičener je putovao uslijed carevog poziva i po nalogu svoje vlade u Rusiju, da može raspravljati o važnim vojničkim i financijskim pitanjima. Kičener je imao sobom osobno dodjeljeni mu štop, činovnika izvanjskog ministarstva i dva zastupnika municipijskog ministarstva.

### Grčka blokiranja.

Bern, 7. (D. u.) Milanski „Secolo“ javlja iz Soluna:

„Četvrti je sporazum proglasio jučer blokadu na engleskim obalama“.

### Bitka pred danskim obalom.

#### Engleski gubici na nepotonulim brodovima.

London, 7. (D. u.) Gubici na nepotonulim brodovima, koji su sudjelovali u bitci pred Skager-Rakom iznasažu 161 mrtvoga, 137 ranjenih i 5 nestalih.

### Njemački car svojoj mornarici iza poobje.

Wilhelmshafen, 7. (D. u.) Njemački je car održao govor odaslancima svih brodova, koji su se borili u bitci pred Skager-Rakom, te je kazao: Po dugom, uzaludnom čekanju, nakon što smo na kopnu potukli jednoga neprijatelja nakon što je razvukao, da je mnogo predloga za drugim, i nakon što se neprijatelj primami, silna izmislilo, kako da se ne prijelazi primami, silna svijet okovima nasiljstva. Njemačka je u morarici izazvala na bitku i porazila ju je. Prvi joj je znači udarac zadao, ispaoo je Englezima vladalački vijenac, što su ga nad svijetom imali. Vi ste započeli novo poglavlje svoje povjestnice, kad neprijatelj pred Verdunom počnje danima, da malakše, kad saveznici proganjaju Talijane od brjega do brjega i tjeraju ih sve to dalje natje, izvršili ste i vi sjajno njemačko djelo. Sve je svijet očekivao, ali pobjede njemačke mornarice nad engleskom nikada ne!! Početak je učinjen. Neprijatelju će strava obuzeti kosti.

Car je potom zalivio momčadi duboko gamutim srcem, kao vrhovni vojskovođa, kao zastupnik dostojne i u njezino ime, te kao zastupnik i u ime vojske, te je završio: „Što ste vi izvršili, izvršeno je za našu domovinu, da joj bude kroz svu budućnost otvoren put na svim morima za njezin rad, za njezin djelatnost. Naša draga, ljubljena domovina neka živi! Hurra!“

### Austro-Ugarska.

#### Madžarski sabor sastao se.

Budimpešta, (D. u.) Mađarski se je sabor sastao.

#### Karol Kramarž osuđen na smrt.

„Vossische Zeitung“ javlja iz Beča: Svršio je u decembru prošle godine prečasti veleizdajnik i karol Kramarž i Dr. Vjekoslava Rašnia te dviju suoptuzenika. Sva su četvorica bila osuđena na smrt: Kramarž i Rašnin radi veleizdajstva, knjižar Zamosol i tajnik uredništva „Narodnih listova“, Cervinka, radi spionjaže.

#### Zastupnik Grafenauer osuđen.

Celovaca, 6. Slovenski, katolički zastupnik u carevinskom vijeću i zemaljskom saboru, Fran Grafenauer, veleposjednik i orguljar u Hermargoru, bio je osuđen osudom vojnog zapovjedništva na 3 godina teške, poostrene tamične radi smetanja javnoga mira u smislu § 65, a) i b) k. zak. Osuda bit će pristojnog zapovjedništva potvrđena te je time postala pravomoćnom.

### Njemačka.

#### Iz njemačkog reihstaga.

Berlin, 7. (D. u.) Reichstag je privatio u svim trim čitanjima ratne zajmlove od 12 milijarda.

### Balkan.

#### Opsadno stanje u Grčkoj?

Petrograd, 7. (D. u.) Petrogradska agencija javlja iz Preja: Grčka vladla namjerava proglašiti opsadno stanje nad čitavom Grčkom, dati upasti Venciozosa i najuplunije njegove političke pristaje.

### Ententa.

#### Sudbina Italije kao velevalisti.

Lugano, 6. Vojnički suradnik Corriere della sera“ misli, da će bitka u gornjoj Italiji odučiti o sudbini Italije kao velevalisti. Bitke Austrija i Ugra postaju sve žešće te se mora računati time, da će bitka trajati više sedmica, sve dok saveznici ne pošaju Italiji pomoć, koju ona treba.

#### Događaji na moru.

London, 7. (D. u.) Lloydov ured javlja iz Licate: Neprijateljska je podmornica potopila 3 jedrenjače, koje su išle u Francusku kreatae sumporom.

London, 7. (D. u.) Pred ušćem rijeke Themse je potonuo norveški parobrod „Sigurnone“. Sva se je posada osim kuhara spasila.

### Neutralne države.

#### Yuangšikaj umro.

Peking, 7. (D. u.) Reuter. Yuangšikaj je umro od uremije. Predsjedništvo je privremeno preuzeo Yuenahang.

### Neprijateljski ratni izvještaji.

#### Rusija.

Petrograd, 4. Službeni izvještaj od 3. lipnja:

#### Zapadna fronta.

Neprijateljske je topništvo opstreljavalo varoš Słok, mostobran kod Uxekilla, položaje kod Dvinskoga, kao što i kraj na sjeveroistoku od sela Krevo.

1. lipnja poduzeo je neprijatelj o 10 sati na večer ofenzivu protiv sreza južno od mjesta Bogusca, na sjeveru od sela Krevo. Bio je suzbijen.

#### Kaukasko fronta.

U pravcu prama Diar-Bekiru, u dolini Bin-golsua, suzibile su naše čete sa uspjehom tursku ofenzivu. Neprijatelj se je povukao iz neuspjele bitke kod Ravandua, koja je potrajala tri čitava dana, u položaje, koje si je bio prije pripravio na zapadu od Ravandua.

### Francuska.

Paris, 5. Službeni izvještaj od 5. lipnja u 3 sata popodne:

Istočno od Moze nastavili su Nijemci sinoc i kroz nove napadaje protiv francuskih položaja u okolici Vaux-Damlouf. Svi su im se napadaji izjavili. Kroz njih je došlo do ogorčenih bojeva između pošalje tvrđe Damloupa i njemačkih odjeljenja, koja su kušala da prođu unutra upotrebom vrelih tekucina. Uza sve to što su upotrebljavali na veliko ovo sredstvo, zaprijetili su Francuzi svako neprijateljsko napredovanje. Na lijevoj obali Moze pucnjava na prekide. U Vogeziama osvojili su Nijemci iznemadnom navalom tri komada jaraka na zapadu Garspacha. Protunavalom smo sve te jarke opet zauzeli.

U 11 sati popodne: Na fronti sjeverno od Verduna spriječavale je operacije nevremene. Javila se o malenim pješacičkim bojevima. Kroz dan potrajalo je topovsko pucaanje priličnom žestinom u kraju od Vauxa do Damloupa i kod tvrđe Vaux, gdje je položaj ostao nepromijenjen. Na lijevoj obali Moze topovski bojevi na prekide.

## Domae Vjesti.

**Zaključak školske godine na srednjim školama.** Uslijed odredbe ministarstva za bogostroje i nastavnice, imade se u našim srednjim školama, u dievojčkim licejima, muškim i ženskim učiteljstima kao i na trgovačkim i naučnim školama zaključiti predavanje i izdati svjedočbe jur 28. srpnja. Na pučkim školama ostaje za sada u kreposti zaključak školske godine normalni rok, što se također odnasa i na eventualni oprost od poljske škole.

### Iz Banovina.

Mađarske škole u Osijeku. Osječki list „Drau“ javlja, da će se otvoriti u budućoj školskoj godini 1906.—1917. u Osijeku osmi razred više pučke škole. Obzirom na veliki broj polaznika, osnovat će se u prvom razred i paralelni razred.

**Izložba ratnih slika.** Ovih dana vratilo se je hrvatski slikar predložio iz sjevernoga glavnoga stana, gdje mu je bilo obećano, da će ratne slike biti izložene u Zagrebu. Od hrvatskih slikara sudjelovali će kod te izložbe Iveković i Franegš sa lijepim brojem slika i kipova.

### Iz Dalmacije.

**Tenor Škrivanić.** Iz Omiša pišu „Novinama“: Ovih se je dana vratilo u svoje rođino mjesto mladi naš hrvatski umjetnik, operni tenorista, g. Ivo Škrivanić. Prije malo dana bio je u Budimpešti, gdje je za pokušaj pjevao u kraljevskoj operi. Na prvi bio i sam direktor dr. Aurel Kern, grof Banti i mnogo drugih odličnika. Proba je izvršeno uspjela, te se nadamo, da će naš mladi umjetnik biti angažovan. Mi mu srdačno čestitamo, da proslavi hrvatsko ime u tuđem svijetu.

**Svakovrstne pisarničke potrepštine za urede, trgovce i privatnike dobiva se u papirnici Jos. Krmpotić u Puli.**

